Musterbrief Ankündigung einer Preiserhöhung

Sehr geehrte(r) xxx,

wir haben gerade noch einmal nachgesehen: Im kommenden August feiern wir unser fünfjähriges Jubiläum! Damals haben wir Ihnen Ihre neue Heizungsanlage eingebaut. Seitdem haben Sie uns regelmäßig für Wartungsarbeiten, Reparaturen oder neue Aufträge kontaktiert und dafür möchten wir uns bedanken.

Nun allerdings kontaktieren wir Sie mit einer zunächst weniger erfreulichen Nachricht. Aufgrund der anhaltenden Inflation, wachsender Kosten für Energie und Baumaterialien müssen wir erstmals seit unserer Geschäftsbeziehung unsere Preise anpassen. Wir geben damit ausschließlich den Anstieg an Sie weiter, den wir von unseren Zulieferern erhalten. Mit einer Zustimmung zu den erhöhten Beträgen ermöglichen Sie es uns nicht nur, kostendeckend zu arbeiten. Nur so können wir Ihnen auch weiterhin einen optimalen Service ohne Qualitätseinbußen bieten.

Apropos Service: Ab sofort bieten wir Ihnen für eine erste Einschätzung eines defekten Gerätes oder sonstige Anliegen auch eine Ferndiagnose. Kontaktieren Sie uns dafür einfach über unsere Webseite unter dem Menüpunkt Online-Wartung.
Bei weiteren Fragen erreichen Sie uns montags bis freitags von 8:00 bis 15:00 Uhr im Büro oder mich persönlich auch außerhalb dieser Zeiten auf dem Mobiltelefon.

Wir bedanken uns für Ihr Verständnis und hoffen auf mindestens weitere fünf gemeinsame Jahre.

Mit freundlichen Grüßen

XXX

Anlage: Preisliste ab 1. Juli 2023

Musterbausteine zur Individualisierung
· "Inflationsbedingt sind die Kosten für Energie und Materialien innerhalb der vergangenen Jahre stetig angestiegen. Dennoch haben wir zwischenzeitlich zwei neue Mitarbeiter eingestellt, um Ihnen einen noch schnelleren Service bieten zu können. Jetzt allerdings ...“
· „Derzeit sind Preise für Baustoffe selbst kurzfristigen Änderungen unterworfen. Wir selbst erhalten ausschließlich Tages- oder Wochenpreise von unseren Zulieferern. Aus diesem Grunde
· … möchten wir Ihnen eine vertragliche Zusatzvereinbarung unterbreiten, nach der im Falle steigender Netto-Einkaufspreise für Dämmstoffe und weitere vertragsrelevante Materialien um über XXX Prozent des aktuellen Listenpreises beide Vertragsparteien erneute Verhandlungen zu einer angemessenen Anpassung einleiten dürfen.“
· … müssen wir unser Angebot freibleibend gestalten / auf den XXX befristen und die Preise nach diesem Zeitpunkt neu berechnen.“
· „Als Entgegenkommen für Ihre jahrelange Treue bieten wir Ihnen auf alle künftigen Aufträge ein dreiprozentiges Skonto bei Zahlungseingang innerhalb von zehn Tagen nach Rechnungsstellung.“

