Formeller Musterbrief
Absender:
[Ihr Name]
[Ihre Adresse]
[Stadt]
[PLZ]



Empfänger:
[Name des Unternehmens]
[Adresse des Unternehmens]
[Stadt des Unternehmens]
[PLZ]

[Datum]

Betreff: Widerspruch gegen Preiserhöhung

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit möchte ich Einspruch gegen die kürzlich angekündigte Preiserhöhung für [Produkt/Dienstleistung] einlegen. Ich bin ein langjähriger Kunde/Ich habe Ihre Produkte/Dienstleistungen seit einiger Zeit in Anspruch genommen und habe kürzlich von der geplanten Preisanpassung erfahren.

Ich habe die Gründe für die Preiserhöhung sorgfältig geprüft, jedoch sehe ich keinen gerechtfertigten Grund für eine solche Anpassung. Gemäß § 315 des Bürgerlichen Gesetzbuches (BGB) ist eine Preiserhöhung nur dann zulässig, wenn dafür ein sachlicher Grund vorliegt. Es ist anzumerken, dass die Qualität Ihrer Produkte/Ihre Dienstleistungen unverändert geblieben sind, und es wurden keine Verbesserungen oder zusätzlichen Vorteile für die Kunden angekündigt. In Anbetracht dieser Umstände finde ich die Preiserhöhung unangemessen und nicht gerechtfertigt.

Des Weiteren möchte ich betonen, dass ich als treuer Kunde/Ich Ihre Produkte/Dienstleistungen aufgrund ihrer Wettbewerbsfähigkeit und ihres attraktiven Preises gewählt habe. Eine Preiserhöhung würde bedeuten, dass ich möglicherweise gezwungen bin, alternative Anbieter in Betracht zu ziehen, die ähnliche Leistungen zu einem günstigeren Preis anbieten. Gemäß § 307 Abs. 1 BGB dürfen Vertragsklauseln, die den Kunden unangemessen benachteiligen, unwirksam sein. Die geplante Preiserhöhung könnte als unangemessene Benachteiligung angesehen werden, da sie ohne gerechtfertigten Grund durchgeführt wird und sich negativ auf die Geschäftsbeziehung auswirken könnte.

Aus den genannten Gründen bitte ich Sie höflichst, die vorgeschlagene Preiserhöhung zu überdenken und von einer Durchführung abzusehen. Ich bin nach wie vor interessiert an Ihrem Produkt/Ihrer Dienstleistung, aber ich erwarte faire und angemessene Preise, die im Einklang mit dem Markt und den angebotenen Leistungen stehen.

Falls Sie weitere Informationen oder Unterlagen benötigen, um meine Bedenken zu verstehen oder zu überprüfen, stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung. Ich bin bereit, eine offene Diskussion zu führen und nach alternativen Lösungen zu suchen, um unsere Geschäftsbeziehung aufrechtzuerhalten.

Ich freue mich auf Ihre baldige Rückmeldung und hoffe auf eine positive Antwort auf meinen Widerspruch.

Mit freundlichen Grüßen

[Ihr Name]

[Unterschrift]

Anlagen: (falls zutreffend)
- Kopie der Mitteilung über die Preiserhöhung
